MOZGALICE
na pocéetku Skolske godine

- materijal Za paho -

Pri razmisljanju kako da uredim pano na poetku ove sk.g.
i kako da u samom pocetku pokusam ucenike zainteresirati
za matematiku i potaknuti ih da prate sadrzaje na panou,
na pamet su mi pale mozgalice koje sam dan prije (31. 8. 2011.) vidjela na
nasem stru¢nom skupu u Zagrebu.
Radi se o mozgalicama koje su u€enici 7. razreda
kolegice Suzane Barnaki
pripremili za Dan otvorenih vrata koji je odrzan
u svibnju 2011.g. u Osnovnoj $koli Marina Drziéa u Zagrebu.
U€enici su pripremili PPT prezentaciju - kviz
u kojem su uz uéenike sudjelovali i roditelji.
Zadaci su preuzeti s natjecanja "Klokan bez granica".

Najtoplije zahvaljujem kolegici (uéiteljici matematike i
vanjskoj suradnici AZOO-a) Suzani Barnaki
na dozvoli da sadrzaj kviza iskopiram odnosno od njega
napravim ovaj materijal za pano
i da to objavim na svojim web stranicama.
Hvala i uéenicima nastavnice Barnaki! ©

Antonija Horvatek
Watematiba na dlana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

1. Zadatak

Matej i Klara Zive u neboderu . Klara Zivi
12 katova iznad Mateja. Jednog dana
Matej je posao pjesice do Klarinog stana.
Na polovini tog puta bio je na 8. katu.
Na kojem katu zivi Klara?

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

2. Zadatak

Macka Liza, kada se odmara, dnevno
popije 60 mL mlijeka, a kada lovi miseve
1/3 vise. Koliko Liza popije mlijeka u dva
tjedna, ako svaki drugi dan lovi miseve?

Watematiba wa dana

http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

3. Zadatak

Ivan je zapoceo lanac pisama. Poslao
je pismo svom prijatelju Petru. Petar je
poslao dvojici drugih prijatelja. Svatko

tko primi pismo mora poslati dvojici
ostalih prijatelja. Nakon 2 kruga ukupno
je 7 osoba primilo pismo.
Koliko ¢e ukupno osoba primiti pismo
nakon 4 kruga?

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

4. Zadatak

Prije dvije godine zbroj godina dva
slona Tima i Toma bio je 15. Sada Tom
ima 13 godina. Za koliko godina ée Tim

imati 9 godina?

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

5. Zadatak

Dvije djevojcice i tri djecaka su
zajedno pojeli 16 korneta sladoleda.
Svaki je djecak pojeo dvostruko vise
od svake djevojCice. Koliko ée korneta
biti pojedeno ako istim na¢inom zajedno
jedu tri djevojCice i dva djecaka?

Watematiba wa dana

http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

6. Zadatak

Klokan Skocko trenira za
zivotinjsku olimpijadu. Njegov je najdulji
skok nha treningu bio duzine 50 dm 50 cm i
50 mm. Njegov pobjednicki skok na
Olimpijadi bio je 123 cm dulji. Kolika je
bila duljina pobjedni¢kog skoka?

O

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

7. Zadatak

U kovCegu se nalazi 5 skrinja, a u svakoj|
skrinji se nalaze 3 kutije i u svakoj kutiji
je 10 zlatnih nov¢ica. KovCeg, skrinje i
kutije su zaklju¢ane. Koliko se najmanje
klju¢anica mora otkljucati da bi se naslo
50 novcica?

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

8. Zadatak

Mama klokan za 1 sekundu skoci 3m,
a mali klokan za pola sekunde 1m. Oba
klokana istovremeno pocinju skakati s
istog mjesta prema cilju, drvu
eukaliptusa. Ako je udaljenost od pocetne
tocke do drveta 180 m, koliko ée sekundi
mama klokan na cil ju
Cekati sina?

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




MOZGALICE

9. Zadatak

Pas je devet puta tezi od macke, mis je
20 puta laksi od macke, a krtica je 6 puta
teza od misa. Koliko je pas puta tezi od
krtice?

Watematibba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




RIESENJTA MOZGALICA

1. zadatak

Polovina puta je 6 katova (12:2=6). Buduci da je 8. kat polovina puta, zaklju¢ujemo
da Matej Zivi na 2. katu (8-6=2). Nadalje, ako Matej Zivi na 2. katu, a Klara 12
katova iznad njega, onda Klara Zivi na 14. katu (2+12=14).

2. zadatak

Iz podatka da macka lovi miseve svaki drugi dan u dva tjedna, zaklju¢ujemo da lovi
7 dana i da se odmara 7 dana (14:2=7). Kada lovi miseve, dnevno popije 80 mL
mlijeka (60+60-(1/3)=60+20=80), $to znaci da ukupno u 7 dana tijekom lova na
miseve popije 560 mL mlijeka (80-7=560). Tijekom 7 dana odmora popije 420 mL
(60-7=420) mlijeka. U 2 tjedna tijekom odmaranja i lova na miSeve, ma¢ka Liza
popije 980 mL mlijeka (560+420=980).

3. zadatak

Ivan je poslao jedno pismo prijatelju Petru, Petar je poslao jos dva pisma. Dvojica
koja su dobili pisma poslali su svaki po jos dva pisma. To znadi da je nakon 2. kruga
poslano 7 pisama (1+2+4=7). Cetiri osobe koje su u drugom krugu dobile pisma, u 3.
krugu Ce svaka od njih poslati jos dva pisma. To znaci da ¢e nakon 3. kruga biti
poslano 15 pisama (1+2+4+8=15). U etvrtom krugu osam osoba koje je dobilo pismo
iz 3. kruga, poslat ée svaki jos dva pisma. Znaci da ée nakon 4. kruga biti poslano 31
pismo (1+2+4+8+16=31).

4. zadatak

Ako sada Tom ima 13 godina, prije dvije godine je imao 11 (13-2=11) godina. To znaci
da je Tim tada imao 4 godine (15-11=4). Prosle su dvije godine, sada Tim ima 6
(4+2=6) godina. Stoga ¢e on za 3 (9-6=3) godine imati 9 godina.

Watematiba na dana
http://www.antonija-horvatek.from.hr/




5. zadatak

Pretpostavimo da je svaka djevojcica pojela po 1 sladoled. Onda je svaki djecak
pojeo 2 sladoleda (2:1=2). U tom su slu¢aju svi zajedno pojeli 10 sladoleda (2
sladoleda djevojcice + 6 sladoleda djeéaci), a to se ne podudara sa uvjetima
zadatka (u zadatku pise da su pojeli ukupno 16 sladoleda). Stoga nije tocno da je
svaka djevojcica pojela po 1 sladoled.

Pretpostavimo da je svaka djevojéica pojela po 2 sladoleda. Onda je svaki djecak
pojeo 4 sladoleda (2-2=4). U tom su slu€aju svi zajedno pojeli 16 sladoleda (4
sladoleda djevojcice + 12 sladoleda djecaci), a to je u skladu sa zadatkom.

Da su tu bile 3 djevojcice i 2 djeCaka, 3 djevojcice bi pojele 6 sladoleda (3-2=6), 2
djecaka bi pojela 8 sladoleda (2-4=8), pa bi to ukupno bilo 14 sladoleda (6+8=14).

6. zadatak

Ako bismo najdulji skok na treningu izrazili u centimetrima, to bi bilo

500cm + 50cm + 5cm = 555¢cm. Bududi da je na Olimpijadi skoCio 123 c¢m dulje,
preskocio je 678cm (555+123=678), odnosno 6m i 78cm.

7. zadatak
Mora se otkljucati kov€eg, 2 Skrinje i 5 kutija, $to znali da se mora otkljuéati
1+2+5=8 kljuéanica.

8. zadatak

Ako mama u jednoj sekundi prijede 3 m, a mali klokan u jednoj sekundi 2 m, a put je
dugacak 180 m, moZemo izracunati da je mami trebalo za dani put 60 sekundi
(180:3=60). Mali klokan taj put prijede za 90 sekundi (180:2=90). Vrijeme koje je
mama Cekala sina jednak je razlici njihovih vremena, 90-60=30 sekundi. Dakle,
mama je ¢ekala 30 sekundi.

9. zadatak

pas = 9 macaka

macka = 20 miseva

krtica = 6 miSeva

Iz tih podataka zakljuc¢ujemo da je pas=180 miseva (9 macaka - 20 miseva), a kako
je krtica 6 puta teza od misa, zaklju¢ujemo da je pas je 30 puta tezi od krtice.

Watematiba na dana
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